
معاون علوم‌انسانی و هنر دانشگاه آزاد اسلامی در گفت‌وگو با »فرهیختگان« 

تحول با کمک اعضای هیات علمی اتفاق می‌افتد

ابتدای آذرماه بود که رئیس دانشگاه آزاد اسلامی خبر از 

ایجاد معاونتی جدید در این دانشگاه و تغییر در ساختار 

سازمان مرکزی داد. 

ایجاد معاونت‌های جدید در دانشگاه، »معاونت‌هایی که 

تخصصی و علمی‌تر می‌شوند« را نیز بیژن رنجبر، معاون 

پژوهش دانشگاه هفته گذشته در جریان نشست خبری 

خود رسانه‌ای کرد. 

پس از این خبرها بود که محمدمهدی طهرانچی، رئیس 

دانشگاه آزاد اسلامی در سفر استانی خود به گیلان برای 

سرکشی و بازدید از واحدهای دانشگاهی در دیدار با 

آیت‌الله فلاحتی، نماینده ولی‌فقیه در استان و امام‌جمعه 

رشت، ایجاد معاونت علوم‌انسانی را مطرح کرد و گفت: »در 

گذشته عمده فعالیت‌های دانشگاه آزاد اسلامی مربوط به دو 

حوزه آموزش و پژوهش بود، اما حدود ۶۵۰ هزار دانشجوی 

علوم‌انسانی در دانشگاه آزاد اسلامی داریم که نیمی از کل 

دانشجویان این دانشگاه را شامل می‌شود، بنابراین برای 

تحول در علوم‌انسانی، ایجاد معاونت علوم‌انسانی به تایید 

هیات‌امنای مرکزی دانشگاه آزاد اسلامی رسید و از یکی از 

فرهیختگان حوزه علوم‌انسانی دعوت کردیم مسئولیت این 

معاونت را برعهده بگیرد.«

روز گذشته طی حکمی از سوی دکتر طهرانچی،  عبدالحسین 

خسروپناه به‌عنوان معاون علوم‌انسانی و هنر دانشگاه آزاد 

اسلامی منصوب شد. به همین بهانه در گفت‌وگو با او از 

برنامه‌ها و اهدافش برای این معاونت نوپا سوال کردیم. 

عبدالحسین خسروپناه در ابتدا با اشاره به اینکه برنامه‌ریزی 

در دانشگاه آزاد اسلامی منوط به تغییر و تحول است، گفت: 

»یکی از نکات مهمی که همه اهل علم قاعدتا به آن توجه 

دارند این است که کارکرد علوم‌انسانی در جامعه باید تبیین 

شود، یعنی علوم‌انسانی را نباید فقط به‌عنوان یک دانش 

تلقی کنیم که عده‌ای بخواهند معلوماتی از آن کسب کنند 

و مدرکی بگیرند؛ علوم‌انسانی درواقع دانش کاربردی است 

که در جامعه کارکرد دارد.« 

او افزود: »این علم در اصل نوعی شناخت برای استفاده بهتر 

از جامعه و پس از آن تغییر و تحول است؛ بنابراین مهم‌ترین 

برنامه‌ای که ما در معاونت علوم‌انسانی مدنظر داریم تبیین 

نیاز‌سنجی در علوم‌انسانی است، یعنی علوم‌انسانی در 

دانشگاه آزاد اسلامی براساس نیازمحوری آموزش داده شود و 

باید نظام موضوعات توسط خود اساتید دانشگاه آزاد اسلامی 

انجام شود و تحول ناظر به نیاز نظام موضوعات است که 

این کار هم قطعا با کمک خود اعضای هیات‌علمی و اساتید 

دانشگاه باید صورت گیرد.« 

معاون پژوهشکده حکمت و دین‌پژوهی در ادامه افزود: »نباید 

انتظار تحول سریع در این حوزه را داشت، این کار بلندمدت 

است و نباید انتظار داشت با سرعت این اتفاق بیفتد و قاعدتا 

با یک روش کاملا منطقی و عقلانی و با مشورتی که اساتید 

می‌دهند، عملی خواهد شد. درواقع علوم‌انسانی کاربردی 

و روزآمدی را پس از گذشت زمان به‌دنبال خواهد داشت که 

این نیاز به منطق دقیق و برنامه‌ریزی حساب‌شده دارد.« 

او در پاسخ به اینکه شرایط علوم‌انسانی در دانشگاه آزاد 

اسلامی چگونه است، افزود: »یکی از کارهای مقدماتی مهمی 

که باید در این حوزه انجام دهیم، بحث آمایش علوم‌انسانی 

در دانشگاه آزاد اسلامی است، یعنی باید اطلاعات دقیقی 

از وضع موجود صورت گیرد، البته مجموعه‌ای از اطلاعات 

آماری دانشکده‌ها، دانشجویان و رشته‌های این بخش وجود 

دارد اما مقداری این آمایش باید دقیق‌تر صورت گیرد. در 

شرایط فعلی بیشتر رویکرد مدرک‌گرایی حاکم است که باید 

برای آن تدبیر شود و این تبدیل به نیازمحوری را در آنجا مهم 

می‌کند که منشأیی برای یک تحول کاربردی و به‌روزرسانی 

در علوم‌انسانی را فراهم ‌کنیم.« 

او در ادامه با اشاره به اینکه معاونت علوم‌انسانی دانشگاه آزاد 

اسلامی می‌تواند متفاوت باشد، افزود: »دانشگاه‌های دیگر 

معاونت آموزشی و پژوهشی دارند که دانشگاه آزاد اسلامی هم 

همین‌طور بوده اما الان تغییر کرده و معاونت‌ها تخصصی 

شده‌اند، به همین خاطر معاونت علوم‌انسانی شکل گرفت 

که آموزش و پژوهش در علوم‌انسانی ذیل این معاونت قرار 

خواهد گرفت. درواقع معاونتی که به‌صورت تخصصی و 

متمرکز مقوله علوم‌انسانی را به‌لحاظ آموزشی و پژوهشی 

دنبال خواهد کرد.« 

خسروپناه در پایان در پاسخ به اینکه برنامه‌ای برای هنر در 

علوم‌انسانی نیز دارید، بیان کرد: »علوم‌انسانی و هنر که 

در حکم بنده عنوان شده مهم است، دانشکده هنری که در 

دانشگاه آزاد اسلامی است دقیقا مثل دانشکده علوم‌انسانی 

نیاز به تحول دارد. درواقع هنر هم در اصل یک مقوله بسیار 

مهم و تاثیر‌گذار است که با عموم مردم ارتباط دارد. ما 

فارغ‌التحصیلان بسیار خوبی در دانشکده‌‌های علوم‌انسانی 

و هنر داریم که اگر آموزش‌های آنها نیازمحور شود، طبیعتا 

جذب بازار کار می‌شوند و دانش‌ آنها در رفع نیاز‌های جامعه 

قرار خواهد گرفت.« 

  عبدالحسین خسروپناه کیست؟

خسروپناه، پژوهشگر و مدرس فلسفه و حکمت و رئیس سابق 

موسسه حکمت و فلسفه ایران و دبیر و نایب‌رئیس هیات 

حمایت از کرسی‌های نظریه‌پردازی، نقد و مناظره است که 

عضویت در شورای پژوهشی سازمان بسیج اساتید، ریاست 

کمیسیون تخصصی پژوهشگاه علوم‌انسانی و مطالعات 

فرهنگی و ریاست کارگروه علوم‌انسانی شورای اسلامی‌شدن 

دانشگاه‌ها و مراکز آموزش را نیز در کارنامه اجرایی خود دارد. 

استاد خسروپناه که بیش از 100 پایان‌نامه کارشناسی‌ارشد 

حوزه و دانشگاه را راهنمایی، مشاوره و داوری و بیش از 

30 رساله دکتری را مشاوره و داوری کرده است، پیش از 

این مسئولیت‌هایی ازجمله قائم‌مقام مرکز مطالعات و 

پژوهش‌های فرهنگی حوزه علمیه قم، قائم‌مقام معاون 

پژوهشی پژوهشگاه فرهنگ و اندیشه اسلامی، معاون 

پژوهشکده حکمت و دین‌پژوهی و... را برعهده داشته است.  

همچنین او دارای 45 عنوان کتاب انتشاریافته و 21 جزوه 

درسی بوده که حدود 175 مقاله پژوهشی نیز در نشریه‌ها 

و همایش‌های گوناگون ارائه داده است. 

همچنین عبدالحسین خسروپناه استادتمام دانشگاه و دارای 

درجه اجتهاد نیز هست. 

  گفت‌وگو
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رئیس دانشگاه آزاد در سفر به تنکابن خبر داد

راه‌اندازی اولین مدرسه
عالی مهارت در دهه فجر

محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی در ادامه 

برنامه‌های خود در سفر به استان گیلان پس از بازدید از واحد 

آستانه‌اشرفیه، حضور در واحد لاهیجان و جلسه با مدیران، اعضای 

هیات‌علمی و کارکنان این واحد و بازدید از واحدهای رامسر و 

مجتمع اقامتی واحد اراک در این شهر، در واحد تنکابن حضور یافت.  

مهم‌ترین خبر طهرانچی در دیدار با مدیران و اعضای هیات‌علمی 

واحد تنکابن راه‌اندازی اولین مدرسه عالی مهارت بود؛ مدرسه‌ای 

که قرار است در دهه فجر افتتاح شود. حالا قرار است مدل این 

مدارس به‌زودی به واحدها ابلاغ شود. به گفته رئیس دانشگاه آزاد 

اسلامی، قرار است در این مدارس یک عنوان جدید توسط دانشگاه 

آزاد اسلامی خلق شود که دارای اعتبار جدید نیز باشد. او دراین‌باره 

گفت: »به‌عنوان نمونه مدیریت بازرگانی برای رشته کشاورزی طراحی 

کنیم، چراکه علاقه‌مندان به تحصیل در این رشته باید به‌صورت 

مهارتی و خارج از قواعد آموزش عالی در این رشته تحصیل کنند.«  

آن‌طور که او گفته است، اولین مدرسه عالی مهارت با موضوع حقوق 

در یک ساختمان شبیه‌سازی شده آموزشی که دارای بخش‌های 

مختلف دادسرا، بخش کیفری، بخش حقوقی و... است، راه‌اندازی 

خواهد شد و دانشجویان می‌توانند در یک محیط شبیه‌سازی شده، 

از نزدیک با بخش‌های مختلف یک مجتمع قضایی آشنا شوند. 

باید برای هر زیست‌‌بوم و شرایط خاص، برنامه‌ریزی متناسب 

در نظر گرفته شود

طهرانچی در بخش دیگری از سخنانش تاکید کرد: »مردم برای 

تحصیل در دانشگاه آزاد اسلامی هزینه می‌کنند و باید برای 

هزینه‌کردن آنها ارزش قائل شده و خدمات مطلوب ارائه کنیم.« 

عضو هیات‌امنای دانشگاه آزاد اسلامی با بیان اینکه این دانشگاه 

تقریبا در همه شهرهای ایران واحد و مرکز دانشگاهی دارد، اظهار 

کرد: »هر شهر زیست‌بوم خاص خود را دارد، باید برای این زیست 

و شرایط خاص، برنامه‌ریزی متناسب در نظر گرفته شود.« او با 

تاکید بر اینکه دانشگاه آزاد اسلامی دارای ساختاری جدی و 

چابک است، گفت: »این دانشگاه به‌عنوان واقعیتی غیرقابل انکار، 

حرف‌هایی برای گفتن دارد. شعار تبدیل شدن به انتخاب اول 

دانشجویان تا سال 1404، با توجه به ظرفیت‌ها و پتانسیل‌های 

این دانشگاه انتخاب شده است.«  رئیس دانشگاه آزاد اسلامی 

با بیان اینکه امروزه دوره مدرک‌گرایی به پایان رسیده و مردم بر 

کاربردی‌بودن آموزش در دانشگاه‌ها تاکید دارند، گفت: »گواه این 

موضوع 600 هزار داوطلب آزمون پزشکی است که برای 140هزار 

صندلی رقابت می‌کنند، در حالی که بسیاری از صندلی‌های 

رشته‌های فنی و مهندسی و علوم پایه و علوم‌انسانی خالی است. 

داوطلبان تنها به فکر اخذ مدرک نیستند، بلکه می‌خواهند دانشگاه 

تضمین‌کننده آینده شغلی آنها باشد.«  او با تاکید بر لزوم اصلاح و 

چابک‌سازی ساختار دانشگاه آزاد اسلامی گفت: »به‌منظور چابکی 

در فعالیت‌های دانشگاه آزاد اسلامی، ساختار جدید با 9 معاونت 

و مرکز جدید ابلاغ می‌شود. این دانشگاه سازمانی بزرگ است و 

باید ساختاری متناسب داشته باشد.«  طهرانچی با تاکید بر اینکه 

توسعه هوشمند منطقه‌ای مهم‌ترین اولویت دانشگاه آزاد اسلامی 

در مناطق است، تصریح کرد: »برای تحقق این برنامه، اختیارات 

لازم به هیات‌امناهای استانی تفویض خواهد شد و جایگاه آنها ارتقا 

می‌یابد. تا پیش از حضور بنده در دانشگاه آزاد اسلامی، روسای 

استان‌ها به‌عنوان دبیر هیات‌امنای استانی فعالیت می‌کردند، 

اما در این دوره عنوان »رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان« به کار 

خواهد رفت تا این جایگاه قدرت اجرایی داشته باشد.« 

برای افزایش حقوق اعضای هیات‌علمی در حال برنامه‌ریزی 

هستیم

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با تاکید بر اینکه برای افزایش حقوق 

دریافتی اعضای هیات‌علمی دانشگاه آزاد اسلامی در حال 

برنامه‌ریزی هستیم، گفت: »قطعا موافق افزایش درآمد اعضای 

هیات‌علمی و کارکنان دانشگاه هستم.« عضو شورای عالی انقلاب 

فرهنگی با بیان اینکه استان مازندران دارای ویژگی‌های خاصی 

است و دانشگاه آزاد اسلامی استان باید برنامه‌های خاص این 

منطقه را در نظر بگیرد، گفت: »دانشگاه آزاد اسلامی استان مازندران 

باید موضوعات و رشته‌های متناسب با شرایط استان ازجمله حقوق 

دریا، حقوق محیط‌زیست، علوم‌اجتماعی، جامعه‌شناسی با 

محوریت توریسم، سلامت و... را پیگیری کند.«  او در پایان گفت: 

»مدرک تحصیلی، روش آموزشی نوین، استانداردسازی جدید 

و... ویژگی‌ مدارس عالی مهارت دانشگاه آزاد اسلامی خواهد بود. 

دانشگاه آزاد اسلامی با نگاه نو و حاکمیت یکپارچه‌ خود می‌تواند 

خلاقیت‌ها را شکوفا کرده و برای ملت ایران که لایق بهترین‌ها 

هستند، بهترین خدمات را ارائه کند.« 

توسعه هوشمند منطقه‌ای در دستورکار دانشگاه آزاد قرار 

دارد

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی در ادامه برنامه‌های خود در سفر به 

استان گیلان در واحد لاهیجان حضور یافت و در جلسه‌ای با 

رئیس، معاونان، مدیران، اعضای هیات‌علمی و جمعی از کارکنان 

دانشگاه آزاد اسلامی واحدهای لاهیجان، رودسر، لنگرود و مرکز 

سیاهکل در جریان مشکلات و مسائل آنها قرار گرفت و به بررسی 

پیشنهادها و نقطه‌نظرات آنها پرداخت. او  درخصوص درآمدهای 

غیرشهریه‌ای دانشگاه آزاد اسلامی گفت: »در رابطه با درآمدهای 

غیرشهریه‌ای باید مشخص شود آیا منظور درآمدزایی مستقل است 

یا فعالیتی که مقوم آموزش باشد؟ هرچند رئیس واحد لاهیجان 

در گزارش وضعیت این واحد، از پرورش ماهی خاویار خبر داد، 

اما باید دقت داشته باشیم یک نهاد آموزش عالی هستیم و کار 

ما پرورش ماهی یا تولید محصول نیست، بلکه تجارت ما آموزش 

و پژوهش است و اگر به این عرصه‌ها ورود می‌کنیم، هدف باید 

تربیت دانشجویان متخصص باشد و با این کار، بستر اشتغال 

دانش‌بنیان را ایجاد کنیم.« او با اشاره به ظرفیت‌های دانشگاه 

آزاد اسلامی ادامه داد: »این دانشگاه یک خانواده بزرگ است، 

به‌طوری که از 82 هزار عضو هیات‌علمی که در کشور وجود دارد، 

32 هزار نفر عضو هیات‌علمی دانشگاه آزاد اسلامی هستند، 

بنابراین ما یک واقعیت غیرقابل انکار هستیم و برای مسیر آینده 

باید برنامه‌ریزی دقیقی داشته باشیم.« 

آزاد اسلامی مزیت چابکی در تصمیم‌گیری  دانشگاه 

و در کنار مردم بودن را دارد

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی با اشاره به اهمیت موضوع کشاورزی 

گفت: »دانشگاه آزاد اسلامی برای تقویت رشته‌های کشاورزی 

یک طرح بازمهندسی آموزشی، پژوهشی و خدمات فناوری در 

کشاورزی را کلید زده است. یک تیم متخصص نیز برای این کار 

تشکیل شده تا دانشگاه آزاد اسلامی پیش‌قراول مساله غذا و امنیت 

غذایی در کشور باشد.«  او در پایان با اشاره به احتمال پذیرش 

دانشجوی بدون آزمون در دانشگاه‌های دولتی گفت: »با توجه به 

کاهش تعداد دانشجو، احتمالا دانشگاه‌های دولتی از سال آینده 

پذیرش دانشجوی بدون آزمون را آغاز خواهند کرد، اما این موضوع 

تهدیدی برای دانشگاه آزاد اسلامی محسوب نمی‌شود، چراکه ما 

رویکرد فعالیتی خود را تغییر خواهیم داد، ضمن اینکه دانشگاه 

آزاد اسلامی مزیت چابکی در تصمیم‌گیری و در کنار مردم بودن را 

دارد و قرار است طرح‌های جدی‌ای برای احیای اشتغال در منطقه 

داشته باشیم که این موضوع مورد توجه مردم قرار خواهد گرفت.« 

دکتر طهرانچی در سفر یک‌روزه خود به استان‌های گیلان و مازندران از پنج واحد دانشگاه 

آزاد اسامی بازدید کرد.  محمدمهدی طهرانچی در سفر یک‌روزه خود از واحدهای رشت، 

آستانه‌اشرفیه، لاهیجان، رامسر و تنکابن بازدید کرد. او همچنین در واحد آستانه‌اشرفیه حضور 

یافت و ضمن بازدید از روند برگزاری امتحانات پایان ترم این واحد، با جمعی از دانشجویان 

دیدار و گفت‌وگو کرد. رئیس دانشگاه آزاد اسلامی سپس با حضور سرزده در واحد لاهیجان 

از بخش‌های مختلف و مرکز تحقیقات ICT این واحد دانشگاهی بازدید و از نزدیک با 

جمعی از دانشجویان حاضر در این واحد، رئیس، معاونان، مدیران، اعضای هیات‌علمی و 

کارکنان دانشگاه آزاد اسلامی واحدهای لاهیجان، رودسر، لنگرود و مرکز سیاهکل دیدار و 

گفت‌وگو کرد. طهرانچی در ادامه در دانشگاه آزاد اسلامی واحد رامسر حضور یافت و پس از 

ادای احترام به قهرمانان دفاع مقدس، از بخش‌های مختلف آموزشی، اداری، آزمایشگاهی 

و کارگاهی این واحد بازدید کرد و از نزدیک در جریان فعالیت‌ها، ظرفیت‌ها و پتانسیل‌های 

واحد رامسر قرار گرفت. رئیس دانشگاه آزاد اسلامی در ادامه بازدید خود به مجتمع رفاهی 

واحد اراک در شهرستان رامسر رفت و از بخش‌های خوابگاهی و سوئیت‌های اقامتی این 

مجتمع بازدید کرد. او در این بازدید بر ارائه خدمات رفاهی مطلوب و در شأن کارکنان و اعضای 

هیات‌علمی دانشگاه آزاد اسامی در مراکز رفاهی این دانشگاه تاکید کرد. مقصد بعدی 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی در سفر روز گذشته به استان مازندران، حضور در واحد تنکابن و 

دیدار و گفت‌وگو با رئیس، مدیران، اعضای هیات‌علمی و کارکنان این واحد دانشگاهی بود 

که حدود یک‌ساعت‌ونیم به طول انجامید.

  حاشیه

بازدید دکتر طهرانچی از 5 واحد استان‌های گیلان و مازندران

یزدان محمدی
روزنامه‌نگار

آیین‌نامه نحوه ادغام دانشگاه‌های 

غیرانتفاعی تدوین می‌شود

رئیس اتحادیه دانشگاه‌های غیرانتفاعی از تدوین آیین‌نامه نحوه ادغام مراکز و 

دانشگاه‌های غیرانتفاعی در وزارت علوم خبر داد. علی آهون‌منش در گفت‌وگو با 

»مهر« با اشاره به تدوین آیین‌نامه »نحوه ادغام مراکز و دانشگاه‌های غیرانتفاعی 

در وزارت علوم« گفت: »در حال حاضر نحوه ادغام مراکز و دانشگاه‌های 

غیرانتفاعی مشخص نیست و تعدادی از مراکز آموزش عالی غیرانتفاعی به 

اجبار به این نتیجه رسیده‌اند که ادغام شوند. اخیرا وزارت علوم در حال تدوین 

آیین‌نامه نحوه ادغام مراکز و دانشگاه‌های غیرانتفاعی است که با تدوین و 

ابلاغ آن، سازوکار ادغام این مراکز مشخص می‌شود.« او ادامه داد: »در حال 

حاضر تعدادی از مراکز غیرانتفاعی در مشهد مقدس و تعدادی هم در استان 

گیلان خواستار ادغام شده‌اند. ادغام این مراکز هزینه آنها را کاهش می‌دهد 

و اگر وزارت علوم امتیازی مانند افزایش ظرفیت پذیرش دانشجو به این مراکز 

ادغام‌شده اختصاص دهد، تعداد بیشتری از مراکز برای این کار اقدام می‌کنند.« 

نحوه تامین اعضای هیات‌علمی 

طرح سربازی دانشگاه‌ها

دفتر نظارت و ارزیابی آموزش عالی وزارت علوم، نحوه تامین اعضای هیات‌علمی 

)طرح سربازی( توسط دانشگاه‌ها و موسسات آموزش عالی را اعلام کرد. 

براساس اعلام ستادکل نیروهای مسلح، لازم است هر دوماه یک‌بار فهرست 

اسامی متقاضیان واجد شرایط طرح سربازی به آن ستاد ارسال شود. مدارک 

متقاضیان هیات‌علمی طرح سربازی باید حداقل دوماه قبل از سررسید تاریخ 

برگه اعزام به خدمت در سامانه Hes بارگذاری و به این مرکز ارسال شود. با 

توجه به مدت زمان اعلام‌شده، در حال حاضر صرفا تقاضاهای با تاریخ اعزام 

یکم اردیبهشت ۹۸ و بعد از آن درصورتی که تا قبل از هشتم اسفندماه ۹۷ 

در سامانه Hes بارگذاری و برای اقدام بعدی به این مرکز ارسال شوند، قابل 

بررسی هستند. درصورت عدم رعایت مهلت زمان فوق، لازم است متقاضیان 

راسا نسبت به تمدید دفترچه آماده به خدمت بدون مهر غیبت اقدام و از طریق 

سامانه Hes مجددا مدارک به مرکز نظارت و ارزیابی آموزش عالی ارسال شود. 

‌آغاز ثبت‌نام کنکور ۹۸

از ۲۴ بهمن

مشاور عالی سازمان سنجش با بیان اینکه ثبت‌نام از داوطلبان متقاضی 

کنکور سراسری سال ۹۸ از چهارشنبه، ۲۴ بهمن‌ماه ۹۷ آغاز می‌شود، گفت: 

»زمان برگزاری کنکور در هفته دوم تیرماه ۹۸ است و تغییر نمی‌کند.« به گفته 

حسین توکلی، ثبت‌نام روز پنجشنبه، دوم اسفندماه ۹۷ پایان می‌پذیرد. 

خبر دیگر از دانشگاه‌ها اینکه تاکنون ۱۵ دانشگاه کشور فراخوان مربوط به 

پذیرش دانشجوی بدون آزمون براساس آیین‌نامه استعدادهای درخشان وزارت 

علوم را منتشر کرده‌اند که این مراکز برای سال تحصیلی ۹۹-۹۸ دانشجوی 

کارشناسی‌ارشد و دکتری جذب خواهند کرد. براساس اعلام دانشگاه‌ها، 

دانشجویان پیام‌نور، فرهنگیان، مراکز تربیت دبیر و تربیت معلم، آزاد اسلامی، 

آموزشکده‌های فنی و حرفه‌ای، غیردولتی و غیرانتفاعی، علمی-کاربردی و 

پردیس‌های بین‌الملل )خودگردان( مجاز به ثبت‌نام در دوره‌های بدون آزمون 

براساس آیین‌نامه استعدادهای درخشان نیستند. 

‌پژوهش 

به صدقه نیاز ندارد

معاون علمی و فناوری رئیس‌جمهوری در بیست‌وچهارمین جشنواره 

تحقیقاتی علوم پزشکی رازی با بیان اینکه مشکل پژوهشی کشور 

فقط بودجه نیست بلکه اکوسیستم نیز هست، تاکید کرد: »پژوهش، 

اعتبار کشور است و نیاز به صدقه ندارد. این موضوع که ما به چه 

شکل سرمایه‌گذاری بخش خصوصی را در این بخش جذب کرده‌ایم 

سیگنالی به دولتمردان است که در این حوزه دست به تسهیل‌گری 

بزنند.« به گزارش »ایسنا« سورنا ستاری گفت: »پژوهش برای کشور 

اشتغال و اعتبار می‌آورد و استارتاپ‌ها از منابع مهم جذب دانشجویان 

و محققان ایرانی هستند.« او ادامه داد: »انعطاف‌پذیری حوزه پزشکی 

باعث شده اتفاقاتی فوق‌العاده در این حوزه ازجمله بیوتک، تجهیزات 

پزشکی، سلول‌های بنیادی و... اتفاق بیفتد.« او تحقیقات این حوزه 

را پولساز و نتایج آن را نزدیک به بازار دانست.


